



14475/2017

Savaria Történelmi Karnevál Közhasznú Közalapítvány beszámolója a 2017-es Savaria Történelmi Karnevál szakmai programjairól

A Savaria Történelmi Karnevál sarkalatos pontja Szombathely brandjének továbbfejlesztése. Szombathely jelenkori identitását a római Savaria alapozta meg, mely elnevezés számos ponton jelenik meg a város életében. Ebből kifolyólag a római kor az, ami a leginkább alkalmas arra, hogy a város egyediségét bemutassa, ön-definiálja magát. Természetesen a város közel 2000 éves történetét a római kort követően a többi történelmi korszak is meghatározza. A 1960-as évek karneváli forgataga után, 2000-ben, másodszer életre kelt, az idei évben „nagykorúvá vált” Savaria Történelmi Karnevál, melynek feladata továbbra is Szombathely múltjának bemutatása.

A Savaria Történelmi Karnevál Közhasznú Közalapítvány feladata a szakmai programok finanszírozása, amelyek több helyszínen (csak néhányat említve: Történelmi Témapark, Kalandvár, Fórum színpad, Borok utcája stb.) kerültek bemutatásra. A programokra 35,6 Millió Ft állt idén rendelkezésre, amely természetesen a tavalyi Szent Márton évhez képest jóval szerényebb lehetőségeket adott a helyszínelősöknek a saját helyszínük programjainak összeállításában. Itt szeretném megjegyezni, továbbra is anomáliát jelent, hogy a helyszínelősök a Savaria Turizmus Nonprofit Kft-vel állnak jogviszonyban, így az utasítást adó személy nem azonos a programok finanszírozásáért, a programokra szánt forrás felhasználásáért felelős Közhasznú Közalapítvánnyal. A programszervezői vállalkozói szerződésbe így bekerülhetnek olyan szempontok is, amelyek nem az Alapítvány, hanem a Kft. érdekkörébe tartoztak. Ezzel szemben az alapítvány elnöke a szervezési folyamat során nem kaphat számonkérési jogosultságot. Ezen fennálló jogi anomáliák ellenére, véleményem szerint a Savaria Turizmus Nonprofit Kft. által szervezett helyszínelősök megbeszélésein ebben az évben is az Alapítvány és helyszínelősök közötti együttműködés megoldásra törekedő és kiegyensúlyozott volt.

A 2017-es Savaria Történelmi Karneválon a hagyományörző programokra 13 Millió Ft-ot költhetett az Alapítvány, a programokra elkölthető fennmaradó összegből (22 Millió Ft) kerültek a Fórum színpadon, a Borok utcájában, a Kalandvárban, a Művészetek utcájában, a Sörtéren, a Thália kertjében és egyéb mozgó helyszíneken (mászkálda) fellépők finanszírozására. A hagyományörző programokon belül a római kor bemutatása 4 Millió Ft, a 9-10. század bemutatása 2,2 Millió Ft, a középkor és újkor 3,3 Millió Ft és a karneváli, vásári hangulat megidézése 3,5 Millió Ft. Elgondolkodtató lehetőség, amelyet a 2015-ös Karneválon igyekezett az Alapítvány lehetővé tenni, hogy a különböző korszakok hagyományörző csapatait az adott korszak hazai és nemzetközi szinten tudományosan elismert szaktekintélye mutatott be az idelátogatóknak. Ez egy egyszeri alkalom volt, egy napig tartott, de ezt a lehetőséget tovább lehet és véleményem szerint tovább kell gondolni, ha továbbra is meg akarjuk őrizni a Karnevál mozgó rugóját a történelmi múltunk bemutatását.



SAVARIA TÖRTÉNELMI KARNEVÁL KÖZHASZNÚ KÖZALAPÍTVÁNY

9700 Szombathely, Aréna utca 8.

Telefon: 0036 94 /510-160

Fax:0036 94 /510-161

Pf.: 104

E-mail: savariakarnevál@t-online.hu

www.savariakarnevál.hu

Kulturális és történelmi értékeink prezentációja elengedhetetlen része ennek a nagyszabású rendezvénynek. A Savaria Történelmi Karnevál ugyanis nem cél, hanem eszköz, ami „Savaria” és a „Történelmi” nélkül - a kétségtelen kulturális értékek ellenére - csak egy nagyméretű városi fesztivál, amely bárhol lehet az országban. A Karnevál nem cél, hanem eszköz, Savaria-Szombathely múltjának és kulturális kínálatának bemutatásában. A Karneválnak, mint bejáratott rendezvénynek teljes erővel promotálnia kellene mindazt a kulturális és történelmi értékét Szombathelynek, amely, akkor is van, amikor a karnevál négy napjának vége. A történelmi korszakok és kulturális értékeink magas szintű szakmai bemutatása, mint egy névjegykártyaként, Szombathely egyik brandjaként tartjuk a kezünkben, amelyet ezen a négy napon osztunk szét az idelátogatók között, a város történetéből egy kis ízelítőt mutatva.

Szombathely, 2017. október 16.

Tisztelettel:



Csapláros Andrea
kuratóriumi elnök

